

日引60万吨,太湖水进入老城厢

身边河一个月内将完成“新陈代谢”

本报讯(晚报记者 刘娟/文、摄)午后,常到体育公园健身的潘女士发现,环城河的水比之前更清了。这样的变化缘于我市启动实施的冬季引太湖水入城工程。记者昨从无锡市防汛防旱指挥部办公室获悉,该工程自6日晚间启动,城区居民的身边河不仅“喝”上了优质太湖水,还加快了流动,强健了筋骨。预计1个月内,运东大包围144平方公里范围内的河道将完成一轮水体“新陈代谢”。

据介绍,太湖水原本是经梅梁湖、大渲河泵站,再由梁溪河,直接流入京杭大运河,仅运河周边河道会受到润泽,城区大部分河道难以“喝”到太湖水。但我市城区属于典型的平原河网区,水体流动性差,河道自净能力不足,尤其是进入冬季枯水期后,更需要借助外部动力畅流活水,提升区域水环境。

如何把经由大运河白流走的优质太湖水充分利用起来,使其发挥更多生态效益?为此,我市自2019年起,启动冬季引太湖水入城工程。引水期间,位于梁溪河与大运河交汇处的仙蠡桥南枢纽节制闸关闭、地涵闸门打开,太湖水经穿运地涵流入运东大包围。“如果把仙蠡桥枢纽比作一座立交桥,那么,自然河道相当于桥面道路,涵洞则相当于桥下的下穿道路。”无锡市防汛防旱指挥部办公室负责人介绍,为保障引水期间区域内水位平衡,此前该引水工程实行的是“边引边排”的调度模式,即引水入城期间,利民桥、江尖等沿运河水利枢纽同步排水,这种模式主要使城区骨干河道受益。

今年,市水利部门对调度时间、水量平衡、水位调控、引排模式等方面进行优化,实行更为精细化的调度方案。

在调度时间上,结合实际,将今年的引水时间定在12月6日晚,比去年提前了1个月左右。在调度水量上,经计算大包围内河道调蓄能力等综合因素,每日引、排水量分别定为60万立方米、80万立方米左右。

在水位调控上,除考虑区域安全水位外,还充分考虑古运河旅游精品路线的游船需要,将古运河水位精准控制在适宜游船航行的3.4米左右。

在引排模式上,市、区两级水利



红线区域内为运东大包围(无锡市防汛防旱指挥部办公室供图)

部门联动,实行“夜引日排”的调度模式,即在每天晚上8时-次日早上8时,开仙蠡桥南地涵门闸,关沿运河排水泵站,日引60万立方米太湖水入城,各区域河道根据需求,通过开关泵闸,对入城湖水进行合理分配;早上8时-晚8时,关仙蠡桥南地涵门闸,开沿运河排水泵站,排出大包围内80万立方米水入大运河。

“晚间的运东大包围相当于一个盛水的水盆,不止区域内的骨干河道、支流等‘主动脉’,甚至是二级圩区等‘毛细血管’都能‘喝’到太湖水。”无锡市防汛防旱指挥部办公室负责人表示,通过引、排水形成的区域水位一涨一落,相当于区域内发生了一次“潮汐”,不仅促进了水体流动,河道水质也进一步提升。根据监测数据,太湖水入城当日,梁溪河、环城河等河流水质明显提升。

据介绍,本轮冬季引太湖水入城工程将持续到明年3月。下阶段,市水利局还将实行“西引太湖水+东调望虞河水”入城的双路径引调水模式,进一步创新优化水利调度方案,深度改善城区水环境。



昨天记者拍摄的环城河

市市场监管局发布提醒告诫书

经营医药用品

不得在标价之外加价出售

本报讯 近日,以“莲花清瘟”为代表的“五类”(退烧、止咳、抗病毒、抗生素、感冒)药品成为热销品,个别城市甚至出现断货、大幅涨价等情况。为稳定我市“五类”药品和防疫用品价格秩序,规范市场价格行为,严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为,无锡市市场监管局发布《药品及防疫用品价格行为提醒告诫书》,提醒告诫各医药用品经营者及相关单位,依法合规经营,做到“六不得”,违者最高将面临500万元罚款。

无锡市市场监管局提醒告诫各医药用品经营者及相关单位,严格遵守《中华人民共和国价格法》《江苏省价格条例》《价格违法行为行政处罚规定》和《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规,遵循公平、合法和诚实信用的原则,自觉规范价格行为,依法合规经营,积极履行社会责任,自觉维护药品及防疫用品市场价格秩序。

各医药用品经营者及相关单位不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。应认真落实明码标价规定,切实做到价签价目齐全、标价内容真实准确、货签对位、标示醒目。不得借疫情防控之

机大幅提高医疗药品及防疫用品的销售价格,经营者要合理定价,不得囤积居奇、哄抬价格、牟取暴利以及散布涨价谣言。不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。不得相互串通、操纵市场价格,损害其他经营者或者消费者的合法权益。

根据《中华人民共和国价格法》和《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规规定,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对捏造、散布涨价信息,哄抬价格,囤积居奇,推动商品价格过快、过高上涨行为的,最高可处300万元的罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅度上涨的,最高可处500万元的罚款。

市场监督管理部门将加强检查,对违反价格规定的经营者严肃处理,对于情节严重、拒不改正、影响恶劣的典型案件将公开曝光。广大群众和社会各界若发现上述价格违法行为,请保存好相关证据并拨打12345或12315电话进行投诉举报。

(刘娟)